

Ольга Корбут

Леонид Борткевич



# ЛЕОНИД БОРТКЕВИЧ: «ОЛЬГА КОРБУТ НЕ СТАЛА ЖЕНЩИНОЙ МОЕЙ ЖИЗНИ»

**Роковая любовь заставила солиста «Песняров» развестись со знаменитой гимнасткой**

В СВОИ 54 года полный сил и энергии певец неуязвимых «Песняров» Леонид Борткевич обратился к жанру мемуаров. Не так давно вышла книга «Песняры» и Ольга». В ней Борткевич пишет о легендарном ансамбле и своей личной жизни, яркой страницей которой был брак со знаменитой гимнасткой Ольгой Корбут. Брак, который, увы, распался.

## Спилберг снимет фильм про Корбут?

- На Западе об Ольге Корбут вышло семь книг, - рассказал Борткевич. - А материал, собранный мной, заинтересовал компанию «Шоу-тайм». Они готовы по моему сценарию создать художественную картину о судьбе Ольги Корбут. Имена режиссера и исполнительницы главной роли уточняются, и они могут быть очень громкими. Один из Ольгиных поклонников - Рэй Стивенс, в прошлом - первое лицо компании «XX век-Фокс». Он живет на Гавайях и по два-три раза в год приглашал нас к себе на острова, где познакомил со многими знаменитостями. Например, со Стивеном Спилбергом...

- Ага! Намек понят.  
- С новоиспеченным губернатором штата Калифорния Арнольдом Шварценеггером мы тоже знакомы много лет.

## Сын наказан за «хакерство»

- Леонид, в своей книге «Песняры» и Ольга» вы напи-

сали: «Я любил Ольгу, я продолжаю ее любить - потому что Ольга, как и Мулявин (основатель «Песняров», трагически ушедший из жизни год назад. - Прим. авт.), очень многому научила меня в жизни... Должен признаться: Ольга Корбут была женщиной моей судьбы, но не женщиной моей жизни».

Какие сейчас у вас отношения с Ольгой после развода в 2000 году?

- Самые добрые! Мы постоянно перезваниваемся. У нас взрослый сын Ричард, который приехал в Америку в десятилетнем возрасте, рос удивительным мальчиком, но попал в неприятную историю.

- Став хакером, совершил компьютерный взлом?

- Он наказан - направлен в военный лагерь, где продолжает заниматься компьютерами. Рики никогда не курил, не пил, наркотики для него не существуют. Его просто подставили «друзья»-хакеры.

## Роковые страсти

Как сложилась личная жизнь Ольги Корбут?

- У нее молодой муж Алекс. То же белорус. Это я их познакомил, когда помог ему, молодому компьютерщику, перебраться в Америку. Конечно, не предполагал, что их отношения зайдут так далеко. Но он хороший парень, и

Ольга в одном из писем написала мне, что Алекс - ее опора.

- Назвав Корбут женщиной своей судьбы, но не женщиной своей жизни, вы очень откровенно рассказали в книге и о своей роковой любви - Светлане. Мало кто из мужчин найдет в себе смелость признаться даже друзьям, а уж тем более написать в книге такие пронзительные строки: «Мы вместе уже два года, но я всегда знал, что она не питает ко мне сильных чувств. И до сих пор не лгу себе этой надеждой. Это односторонняя любовь, поэтому мне так тяжело. Она никогда не говорила, что любит меня. Никогда...» Леонид, невозможно равнодушно читать такое!

- Со Светланой мы по-прежнему дружны. Живем не вместе, но я ей помогаю снимать квартиру в Минске. Ближе жить у нас не получается.

- Любовь может быть жестокой!

- Много испытаний выпадает на долю того, кто безответно влюблен. Говорят, лучше самому любить, чем оказаться в обратной ситуации - когда тебя кто-то любит, а ты - нет. Однако мой период страданий и сомнений остался позади, и, видимо, скоро я женюсь. Меня любит молодая девушка, красивая, душевная. И я все больше убеждаюсь, что это не просто увлечение. Она не мог-

что откололись еще несколько лет назад. Есть «Песняры» Борткевича. А прошлой осенью возникли еще одни «Песняры» из совершенно неизвестных, молодых музыкантов. Как такое получилось?

- После смерти Мулявина мы едва оправились, встали на ноги, подготовили новую программу и новый диск, имели множество задумок. И вдруг нам воткнули шило в спину - поставили нам директором («Песняры» - государственный ансамбль. - Прим. авт.) человека абсолютно некомпетентного. Последние четыре года он работал музыкантом в «Песнярах» и, пойдя против всех, по сути предал своих же коллег. Все музыканты были возмущены, нам пришлось уволиться из государственной структуры и пойти на вольные хлеба.

- Главный камень преткновения в таких конфликтах - звездное имя ансамбля. Кому сейчас принадлежит имя «Песняры»?

- Есть «Белорусские песняры», есть мы - основные, мулявинские, и в госструктуре создали еще один ансамбль, набрав детей с улицы, который тоже назвали «Песняры». С таким же успехом можно было назвать их и «Битлз»! Они к «Песнярам» никакого отношения не имеют, хотя обладают государственным статусом. Что тут скажешь: творчество нас рассудит.



«Песняры» в звездном составе

## Назад, в «Вологду»

- Публика идет не только на имя ансамбля, а еще и на узнаваемые лица, знакомый тембр голоса, а большинство хитов «Песняров» записал Борткевич: «Белоруссия», «Олеся», «Вероника», «Березовый сок»... Был, правда, еще Анатолий Кашепаров, который нынче тоже где-то в Штатах пропадает...

- Толя спел «Вологду», и благодаря этой песне его все знают и помнят. Кстати, Толя приезжает из Америки и будет работать с нами.

- Также возвращается на круги своя!

- В Америке тяжело. С годами все начинают понимать, что жить надо на родине. Тем более если ты здесь оставил какой-то след. Да, там можно преуспевать материально. Я, например, имел резиденцию, огромный дом. Но там так живут если не все, то многие, а, как все, жить неинтересно. И тебе опять хочется сцены, хочется петь, быть понятым и любимым. В этом - призвание тех, кто называет себя «песнярами».

Михаил САДЧИКОВ  
Фото Евгения ВАСИЛЬЕВА



Новая молодая пассия Борткевича

Борткевич Леонид

15.01.04